

Σημαντικά προβλήματα (στέγασης, εργασίας και παιδείας) συζητήθηκαν στο τριήμερο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελλήνων Αθιγγάνων Roma, που ολοκληρώθηκε προ δεκαήμερου στη Θεσσαλονίκη με συμμετοχή 94 συνέδρων από όλη την επικράτεια.

Η διεθνής ημέρα των Roma καθιερώθηκε το 1971, κατά το πρώτο παγκόσμιο συνέδριό τους και θεωρείται η ετήσια εθνική εορτή των Roma, αλλά και μια ευκαιρία ευαισθητοποίησης όσον αφορά τη μεγαλύτερη εθνική μειονότητα της Ευρώπης και τον βαθμό του κοινωνικού αποκλεισμού της.

Πολλά έχουν γραφεί και πολλά θα μπορούσαν να ειπωθούν ακόμη για τους ανθρώπους της διπλανής πόρτας, τους Roma. Η «Θ», με αφορμή τη διεθνή ημέρα τους, δίνει βήμα στους ίδιους και αποτυπώνει τη φωνή τους.

Πρώτος σταθμός μας το Δροσερό και ο σύλλογος γυναικών Roma «η ελπίδα». Από την κουβέντα μας με την πρόεδρο του συλλόγου κα Σαμπιχά Σουλείμάν, προέκυψαν τα εξής:

Σ.Σ.: Ο σύλλογός μας ιδρύθηκε με πρωτοβουλία των γυναικών του Δροσερού το 2006. Όπως φανερώνει και το όνομα, ξεκινήσαμε με μία ελπίδα: ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά μας και παραδείγματα στους υπόλοιπους Roma. Ξεκινήσαμε χωρίς να έχουμε βοήθεια, αλλά οι κάτοικοι του οικισμού μας στηρίζαν πάρα πολύ γιατί είναι η πρώτη φορά που έχουμε έναν σύλλογο. Στη συνέχεια, έχουμε τη βοήθεια εθελοντών, δεχόμαστε δωρεές και ευχαριστούμε τους ανθρώπους που μας στηρίζουν. Πρόσφατα μας έφεραν βιβλία από τον σύλλογο σκακιστών και μας έκαναν να ελπίζουμε ότι υπάρχουν άνθρωποι που στην πορεία θα μας στηρίξουν. Τα παιδιά μας δεν έχουν βιβλία κι εύχομαι αυτό να γίνει παράδειγμα και για τους υπόλοιπους, γιατί ένα βιβλίο που κάποιος πετάνε εμείς το έχουμε ανάγκη.

«Θ»: Από την πολιτεία και τους διάφορους φορείς δεν έχετε βοήθεια;

Σ.Σ.: Το κεντρικό κράτος μας βοηθάει. Μέχρι τώρα δεν έχουμε πάρει δραχμή από τον δήμο ή τη νομαρχία,

Αφιέρωμα της «Θ» στη σημερινή παγκόσμια ημέρα των ROMA



ώστε να καλύψουμε κάποια έξοδα του συλλόγου μας, ν' αναλάβουν τη σίτιση των παιδιών μας εδώ στο σχολείο ή έστω να πάρει μια εκδρομή. Καλό θα ήταν να το αναλάβουν και να βοηθήσουν, ο δήμος μπορεί να το κάνει αυτό για το παιδικό τμήμα που έχουμε εδώ. Τους το έχουμε ήδη ζητήσει κι έχουν τον χρόνο να σκεφτούν. Υπάρχουν οχτώ παιδικόι σταθμοί στην Ξάνθη, γιατί να μην έχουμε και τον δικό μας; Ναι μεν δεν είμαστε στο σχέδιο πόλεως όπως λένε, αλλά δεν φταίμε σε τίποτα. Ας το ξεκινήσουν για να 'χουμε κι εμείς ό,τι έχει η Ξάνθη και να είμαστε ένα κομμάτι της. Ο,τιδήποτε γίνεται θα πρέπει να σκέφτονται και εμάς. Αυτό αισθανόμαστε, αλλά κάποιος άλλοι μας το στερούν. Τι φταίει; Δεν έχουμε συκοινωνία, θα μπορούσε να υπάρχει ένα μικρό λεωφορείο, ας το

αναλάβει ο νομάρχης να μπορούμε τουλάχιστον να πηγαίνουμε στο νοσοκομείο.

«Θ»: Εξ όσων γνωρίζω, αυτό τον καιρό είναι σε εξέλιξη το ζήτημα της πλατείας του Δροσερού.

Σ.Σ.: Ναι, πριν τρεις μήνες επισκεφτήκαμε το πανεπιστήμιο και μιλήσαμε με τον καθηγητή κ. Πατρίκιο για να γίνει μελέτη και σχέδιο για την κεντρική πλατεία. Το δέχτηκαν εθελοντικά και έδειξαν πολύ καλή δουλειά οι αρχιτέκτονες κι ο καθηγητής και τους ευχαριστούμε γι' αυτό. Τέλειωσαν τα σχέδια και οι μακέτες, παραδόθηκαν στον δήμαρχο να ξεκινήσει τα έργα, αλλά λόγω οικονομικών ή επειδή είχαμε τα καρναβάλια, δεν έγινε ακόμα. Με την ευκαιρία, θα ήθελα να πω συγχαρητήρια στον δήμαρχο, γιατί το καρναβάλι γίνεται κάθε χρόνο και καλύτερο. Καλό θα ήταν όμως να βάλουν και τα δικά μας παιδιά και το σύλλογό μας. Η χάραξη έχει γίνει και τώρα θα ξεκινήσει το συνεργείο να βάλει τα καλώδια και το μεπτόν. Αυτό δείχνει στους κατοίκους του Δροσερού ότι μας σκέφτονται, κι από την πλευρά μας θέλουμε ό,τι γίνεται στην Ξάνθη, να γίνεται αντίστοιχα και για τα 1.500 παιδιά που υπάρχουν εδώ.

«Θ»: Στα λόγια σας υπάρχει μία πίκρα. Δεν αισθάνεστε κομμάτι της πόλης;

Σ.Σ.: Αυτό λέμε, αυτό αισθανόμαστε κι αυτό ζητάμε. Εμείς δεν αισθανόμαστε μειονότητα, είμαστε παρεξηγημένοι και δεν μπορούμε να καταλάβουμε γιατί υπάρχει αυτός ο ρατσισμός που συχνά βγαίνει και από παιδιά. Σε κάποια άλλα πράγματα δεν υπάρχει ρατσισμός, γιατί καθένας θεωρεί ότι μας κρατάει στο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ

ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΤΟΠΕΙΡΟΥ

Εύλαλο Ξάνθης, Τ.Κ. 672 00,

Εύλαλο, 04 / 04 / 2008

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δ.Σ. Δήμου Τοπεύρου στην έκτακτη συνεδρίασή του της 04/04/2008 αποφάσισε ομόφωνα τα εξής:

Συμφωνεί απόλυτα με τις διαπιστώσεις των αιρετών της Τ.Α. και συγκεκριμένα:

Α. Τα σοβαρά οικονομικά προβλήματα της Αυτ/σης απειλούν την λειτουργία των ΟΤΑ επειδή

1. Μεταφέρονται αρμοδιότητες χωρίς την ανάλογη μεταβίβαση κονδυλίων ακόμα και για τα κατεπείγοντα θέματα (βρεφονηπιακοί σταθμοί, επισκευή - συντήρηση σχολικών κτιρίων, μισθοδοσία συμβασιούχων ΠΔ 164 που μονιμοποιήθηκαν στην Τοπ. Αυτ/ση κλπ)

2. Δημιουργούνται μεγάλα ελλείμματα στους δήμους από διάφορα αίτια όπως π.χ. από την κατανομή της ΣΑΤΑ που μόνο για το 2008 αντί για 886 εκ. € έχουν εγγραφεί στην ΚΥΑ 745 εκ. €, χωρίς να υπολογίσουμε τις διαφορές από παρελθόντα έτη.

3. Η Κακή οικονομική κατάσταση των ΟΤΑ έχει σαν συνέπεια την δυσaréσκεια των πολιτών αφού έχει σαν αποτέλεσμα να αναστέλλονται δραστηριότητες και υποχρεώσεις απέναντι στους δημότες και τους εργαζόμενους και επίσης να έχουν περιέλθει οι ΟΤΑ σε καθεστώς επενδυτικής απραξίας και να καταφεύγουν σε δανεισμό από τις τράπεζες.

4. Το αναπτυξιακό πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» υποχρηματοδοτείται και καρκινοβατεί δημιουργώντας αξιόπερα προβλήματα στους «Καποδιστριακούς» Δήμους.

Β. Υιοθετούμε ανεπιφύλακτα το διεκδικητικό πλαίσιο του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ

Γ. Αποφασίζουμε την κάλυψη των αγωνιστικών κινητοποιήσεων

Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί στον Γ.Γ. της Περιφέρειας Αν. Μακ. - Θράκης και στα Μ.Μ.Ε. με στόχο την ενημέρωση της κοινής γνώμης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΦΕΤΑΧΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ

ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ - ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΤΟΜΟΥ

Την 04.04.2008 δηλώθηκε από οικείου του στο Αστυνομικό Τμήμα Εχίνου η εξαφάνιση του ΟΣΜΑΝ ΚΕΧΑΓΙΑ Μουχαρέμ του Χασάν, γεν. 29.03.1939 στον Κένταυρο Ξάνθης, κατοίκου ομοίως. Ο ανωτέρω τις πρωινές ώρες της 03.04.2008 βρισκόταν σε καφενείο επί της οδού Βενιζέλου 88 στην Ξάνθη και έκτοτε αγνοείται.



Η Υπηρεσία μας ενημερώθηκε τ.ν 18.40' ώρα της 04.04.2008 και έδωσε τη φωτογραφία του και την πλήρη περιγραφή του σε άπαντα τις περιπολικά και τις Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ξάνθης παράλληλα ενημερώθηκαν από Υπηρεσίες μας και διάφοροι εθελοντές της δύναμης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Ο ανωτέρω κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα παρουσιάζει προβλήματα υγείας. Παρακαλείται όποιος γνωρίζει κάτι να ενημερώσει άμεσα το Ρ/Τ κέντρο επιχειρήσεων της Διεύθυνσης μας στον τριψήφιο αριθμό 100 ή το Αστυνομικό Τμήμα Εχίνου στον αριθμό 2544022122.

Σύλληψη «επ' αυτοφώρω» επίδοξου διαρρήκτη καταστήματος

Την 04.04.2008 και ώρα 04.00' στην Ξάνθη, συνελήφθη επ' αυτοφώρω από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Ξάνθης, ένας 27χρονος κάτοικος Δροσερού Ξάνθης, καθώς αφού παραβίασε γυάλινη είσοδο καταστήματος πωλήσεως στρατιωτικών ειδών ιδιοκτησίας 37χρονης παθούσας, εισήλθε εντός αυτού με πρόθεση να αφαιρέσει προς ιδιοποίηση διάφορα είδη. Δράστης με την κατ' αυτού σχηματισθείσα δικογραφία από το Τμήμα Ασφαλείας Ξάνθης που διενεργεί την προανάκριση θ' αποσταλεί κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ξάνθης,

Xanthi

Radio Dee Jay

90.6

Ακούστε τη διαφορά!

Δημοκρίτου 39 Τ.Θ. 121

ΤΗΛ: 25410 83922 83298 - FAX: 25410 83156

www.xanthiradiodj.gr

email: Xanthidj906@xan.forthnet.gr